
 

Actividad grupal 3, bloque 1 – Matemáticas 2 

Tema: 

Objetivo:  

MEDIR Y TRAZAR ÁNGULOS OPUESTOS POR EL VÉRTICE  
Asignatura Matemáticas 2 

Bloque   
 
 

Tiempo 1 hrs 
 

 
Evidencia de 
aprendizaje 

 
Archivo electrónico de la actividad 
 
 

Competencias a desarrollar 

Genérica Competencia Disciplinar 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 



 

Sigue las siguientes instrucciones: 

1. Formen equipos de 3 personas 

2. En equipo analiza el siguiente caso: 

a. Un grupo de exploradores parte de un lugar L 

i. Camina un kilómetro hacia el sur 

ii. Cambia de dirección 90° 

iii. Recorre un kilómetro hacia el este 

iv. Da vuelta nuevamente a la izquierda 

v. Se desplaza un kilómetro hacia el norte 

b. Sin embargo todos quedan desconcertados al darse cuenta de que han llegado 

nuevamente al punto de partida L 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

c. Solución 

i. Datos 

1. L es el lugar de partida 

2. Primer trayecto 

a. 1 km al sur 

3. Segundo trayecto 

a. Giro de 90° y sigue 1 km al este 

4. Tercer trayecto 

a. Dobla a la izquierda y sigue 1 km al norte 

ii. -Análisis 

L 



 

1. Al suponer que la tierra es una esfera y los exploradores están en 

movimiento, entonces la trayectoria descrita es un arco de 

meridiano en el movimiento al sur y un arco de paralelo en el 

movimiento hacia el este 

iii. Síntesis interpretativa 

1. Con las definiciones se puede afirmar que si los excursionistas 

regresan al punto L, tomando un meridiano diferente del que han 

seguido al salir de L, dicho punto es el polo norte 

2. Hay que distinguir que el otro único lugar de la tierra en el que 

dos meridianos se encuentran es el polo sur, pero los 

exploradores no podrían haber salido de ese polo, para eso 

deberían haberse desplazado inicialmente hacia el norte 

 

3. En el siguiente espacio, traten de crear otro camino para demostrar dicha proposición 

  



 

4. ¿Cuántos grados equivalen una trayectoria de la tierra de dos horas y un cuarto? 

 

 

 
 

 
 

 
 

 

 

5. Propongan tres medidas que contengan grados, minutos y segundos de tal manera que al 

sumarse den como resultado cinco horas y media de trayectoria de la tierra 

 

 
 

 
 

 
 

 

6. Establezcan una función que modele las horas y los grados en su movimiento de rotación 

 

 
 

 
 

 
 

 



 

7. Demuestren con base en los siguientes triángulos que si ∠𝑎 y ∠𝑏 son angulos opuestos 

por el vértice, entonces ∠𝑎 ≅  ∠𝑏 

 

8. En base el siguiente polígono irregular, demuestren que los ángulos ∠𝑎 y ∠𝑒, así como ∠𝑑 

y ∠ℎ, son opuestos por el vértice 

 

 

 


